

回非洲允许“一夫多妻”，他却在中国选择“一夫一妻”—— 一波三折，“黑人策神”长沙“策”得娇妻归

文、图：今日女报/凤网见习记者 章清清 实习生 宁璐

来长沙13年，36岁的毛吕克上过无数湖南电视综艺节目，经常和汪涵马可用长沙话对策，被网友封为“黑人策神”。毛吕克来自非洲贝宁，在他的家乡，允许“一夫多妻”，最终他放弃回国娶“三妻四妾”，却娶了一个比自己小11岁的漂亮中国太太。

12月25日，“洋节”圣诞，在湖南省长沙市四方坪某小区毛吕克的家里，毛吕克向今日女报/凤网记者聊起自己这段跨越了种族、语言、文化的跨国情缘……

/相亲/ 被她骂“神经病”

今年36岁的毛吕克来自西非的贝宁，那是一个盛产棕榈油的滨海国家。2000年，在当地建筑公司上班的毛吕克因为“公派留学”的机会来到中国，进入湖南大学建筑学院攻读硕士学位。长沙火辣的饮食和长沙人热情直爽的性格都让他觉得和自己的国土很近，因此，毕业后，他便留在了长沙，这一呆就是13年。

毛吕克的中文名来源于他崇拜的三个人物：毛泽东、吕不韦和克林顿。按毛吕克的话说是：“我要是能集合他们三个人的一点点优点，那我就非常了不起了。”毛吕克性格开朗、能歌善舞，2005年，在首届“情系长沙”外国友人才艺表演赛上，毛吕克凭借一段京剧《铡美案》一演成名。此后他常常以我是宁乡煤炭坝的，所以我很黑”这样搞笑风格的开场白活跃在湖南的综艺节目中。尤其是跟知名主持人汪涵和马可同台表演后，他在湖南渐渐小有名气，甚至被封上“黑人策神”的称号。

出了名的毛吕克，却一直是单身。2011年冬，毛吕克再次被朋友张罗去相亲。这次的相亲对象是当时在长沙某药房上

/遭拒/ 找个“黑人女婿”当说客

毛吕克并没有放弃。第二天早上，他就给郭红岩打了一个电话。毛吕克告诉今日女报/凤网记者，当时是2011年底，他因为几处投资失败，经济陷入困境。

“我追郭红岩时，身上最穷的时候只有2000元钱。”毛吕克说着还扮了个鬼脸。

而郭红岩那时身边却不缺追求者。“反正我知道的有三个，一个开白色别克的男的，一个怀化男、还有一个半夜打电话男，反正都比我有钱了。”毛吕克开启他的搞笑模式，“但是我也不怕，为什么？我是非洲人你晓得不咯，非洲人就是跑得快嘛，他们哪里追得我赢咯！”

但随即他正色地说：“其实我是觉得，用我的真诚一定能打动她。”毛吕克话虽这么说，但当时的郭红岩根本就不想理他，一接他的电话就挂掉。毛吕克干脆一下班就守在了郭红岩的公司门口，早晚都接她上下班。

“如果‘怀化男’或者‘别克男’请她吃饭，我就也同时请她吃饭，然后还比他们提前半个小时在门口等她。那两个男的不就没机会了？”毛吕克掰起手指头说，“这样就搞定两个了吧，那个半夜打电话的男的，我是这样搞定的。我找朋友从她那弄到他的电话后，我就直接打电话说，喂，你好，我是

班的郭红岩。郭红岩当年23岁。“朋友说这次要给我介绍一个湖南的‘电视明星’认识，名叫毛吕克。当时我朋友还特意停顿了一下，好像要看我什么反应。我就说，毛吕克，毛吕克是谁呀？哈哈……”12月25日，毛吕克的妻子郭红岩一边给6个月大的女儿梳辫子一边向今日女报/凤网记者忆起当时的情形。

郭红岩说，她很少看综艺节目，对毛吕克没有任何印象。只是架不住朋友一次次热情的邀约，为了有个交待只好勉强去参加了这个饭局。

“我当时见到郭红岩，第一印象就是‘该杂’（长沙话：这个）妹子还是蛮漂亮的嘛！”坐在一旁的毛吕克操起他的长沙话开始调侃，“我对我老婆是一见钟情！感觉她好像在我的梦里出现过一样，所以我见到她的第一句话就是你嫁给我吧！你看我的第六感很准吧。”郭红岩却说，当时一见毛吕克是个“黑人”，说话不靠谱，给他的回应就是“神经病”。

饭局结束后，郭红岩就对朋友说，完全没可能，以后也不要跟这“黑人”联系了。

郭红岩的合法老公，你不要再来骚扰我老婆了，人家吓得直接就挂掉电话了。哈哈。”

即便如此，郭红岩当时也没被毛吕克的殷勤打动，“我当时的想法就是绝对不可能找一个黑人做男朋友吧，想想都觉得怪啊！”

毛吕克从朋友那得知郭红岩的想法后，并没有气馁，而是立刻重新制定策略。他知道自己有个月贝宁老乡也在长沙，并娶了位中国太太，更巧的是这位中国太太和郭红岩还是老乡。毛吕克设法把郭红岩约到这位老乡家去吃饭。一进门，郭红岩看到的是中国太太在逗孩子，黑人丈夫在厨房热火朝天地忙活。饭桌上，夫妻俩更是打情骂俏甜蜜得毫不避讳。

郭红岩告诉今日女报/凤网记者：“那位中国太太私下跟我说，其实，她的黑人丈夫和中国男人没什么不同，除了皮肤的颜色。在某些方面甚至比中国男人做得更好，比如中国男人在家很少会带孩子，但他们家孩子的尿片从小就是老公换的……”

毛吕克安排的这次聚会，的确打消了郭红岩原来的顾虑，她对毛吕克的态度开始改观。而就在此时，意料不到的事发生了。

/困境/ 缺钱没爱的他病了

2012年春夏交替时，毛吕克病了。“当时他的血小板很低，都已经为0了。”郭红岩告诉今日女报/凤网记者，“医生说随时都会有生命危险，在病床上虚弱到连抬手的力气都没有，吃喝拉撒全部需要人来护理。”

那些岁月对毛吕克来说是相当黑暗的经历——事业低迷，生命垂危，恋情还有希望吗？毛吕克说：“当时我在长沙举目无亲，真的很绝望，都随时做好离世的准备了。”

就在这时，郭红岩来了。“我躺在床上，她给我端屎端尿。有时候，我打点滴要到凌晨，她就一直守着，打完了就给我叫医生。晚上太晚了回不去，就睡在病床边那个好窄好窄的折叠床上。要这样侧着躺一晚上，不能翻身，翻身就可能掉下去。第二天她还要上班，就这样守了我一个月。”毛吕克回忆起当时病中的点点滴滴，眼眶渐渐湿润了，“我觉得，她像是上帝派来拯救我的。”

/抉择/ “多妻”还是“一妻”？

被气哭的郭红岩怎么又回来了？郭红岩告诉记者：“其实吧，我走到一楼就回头了。一来是我心软吧。另外一个，跟他接触久了以后，觉得他人还是不错的。他那时没什么钱，但我想说逛街时，他就把他的银行卡交给我，说密码已经改成我的生日了。然后他住院的时候，有一次晚上我在那个陪护的床上睡着了，半夜醒来的时候，发现被子都掉下来压在了我身上，我还以为是他被子掉下来了，起来一看，原来是他怕我冷，把大半边被子都拖下去盖在了我身上，他自己拽着一

/难题/ 怎么打动未来岳父母

确立恋情后的他们，其实还面临一个难题——郭红岩的父母不同意女儿跟黑人毛吕克交往。

那时的毛吕克，虽然来中国将近13年，在湖南小有名气，但郭红岩远在河南开封的父母并不知情，还有一个更现实的问题是，当年34岁的毛吕克在长沙没买房子。对不少中国父母来说，“有车有房”才是好女婿的基本标准。

“他跟我爸妈第一次见面的时候，紧张得满头大汗，一句话都说不出来，我还从来没看见过他那样过。”郭红岩说。

毛吕克在一旁解释：“那是因为我当时太没谱了，我听说如果中国父母反对的话，你提着什么烟酒啊进去，会当着你面扔出来的。”毛吕克虽然普通话流利，但“听河南话像听天书”。不过，第二天，毛吕克就主动提出由他单独带着郭红岩的父母逛长沙。



幸福的毛吕克一家。

当时，郭红岩和毛吕克并没有确定关系。郭红岩说：“我都从来没有这样照顾过自己的父母呢！当时就是觉得他挺可怜的，身边也没个亲人，就留下来了。”

善良的郭红岩出于同情，留在了毛吕克身边陪护，然而病中的毛吕克却似乎“毫不领情”，反而在病中和郭红岩大吵了两

个角就盖胸口的那个位置。所以回过头像，也许我的脾气也太急躁了……”

在郭红岩的细心照料下，毛吕克三个月后终于康复出院。

病好后的毛吕克对郭红岩更好了。毛吕克外表粗犷，但心却很细。“冬天洗澡的话，他会把我的衣服先烘暖了再拿给我穿；我脾气很急躁，吵起来架是吼的，但他从来都不生气；他经常什么都替我想好了，我妈的生日有时候我都忘了，但他会记得，还会以我的名义给我妈妈寄礼物或者钱过去。反正我觉得跟他在一起后，

架，把郭红岩给气得哭走了。

“其实她一走，我就后悔得要死，但人生病了，有时候情绪就没办法控制。她被我气走后，我就爬到那个窗户边上去看，看她到底走了没有，看了很久很久，人都没有出现，然后一回头发现她就站在了门口……”毛吕克说。

我都变傻了……”郭红岩说。

但是，毛吕克来自贝宁，在他的家乡，允许一夫多妻，而中国却只能一夫一妻。毛吕克怎样选择？毛吕克告诉记者，结婚前郭红岩也问过他同样的问题，他的回答是这样的：“在我的国家，很多男人三妻四妾，是因为他们又想要漂亮的妻子、又想要能干的妻子，但你这些都有了，所以我这辈子‘一夫一妻’就行，娶你郭红岩一个人就够了。”

不久，毛吕克和郭红岩正式确立了男女朋友的关系。

从未出过远门，毛吕克知道后，特意和郭红岩将外婆接到了长沙和他们一起生活了一个多月。外婆说的话，毛吕克更难听懂，但他每天都变着法学唱中国各种戏曲给外婆听，还和外婆交流中国菜的做法。最后外婆对郭红岩的父母说，她一定要等到参加完郭红岩和毛吕克的婚礼再回去。

最终，郭红岩的父母同意了。

今年7月，毛吕克在长沙四方坪购置了新居。9月22日，在他们的混血宝宝百天的时候，毛吕克和郭红岩在长沙圣爵菲斯酒店举行了盛大的婚礼。毛吕克说，他来中国以后最大的梦想就是能娶个中国老婆，在中国有自己的家和孩子，13年后，他终于梦想成真了。

“将来我会告诉孩子，长沙就是我们的家。”这个36岁的黑人说。

郭红岩有个80多岁的外婆，